

Лист шифрования
Шифр участника состоит:
Класс – направление олимпиады - № базовой площадки, на которой проводится школьный этап – порядковый номер, который участник получает на рабочем месте. Например: 9 – ТТ – 120 - 1
Фамилия, имя, отчество участника_____________________________________________________________________________________________________________________
Класс ________________
№ школы (где учится участник)________________
Направление олимпиады (техника и техническое творчество – ТТ, культура дома и декоративно-прикладное искусство – КД)
___________________________________________________________
№ базовой площадки, где проходит школьный этап _________________
№ участника (присваивается ассистентом в аудитории на рабочем месте участника, в разных аудиториях разные номера)________________

Шифр участника___________________________

Шифр участник должен прописать на каждом листе задания (теории и практики).
Ассистент должен собрать листы шифрования и сдать на  хранение в сейф ОУ. После проверки выполненных заданий и заполнения протокола, провести дешифровку.
Протоколы сдать 21 октября. Работы сохранять для проведения апелляции.
Шифр участника_________________________
Количество баллов____________
Члены жюри__________________(______________________________)
________________________(_______________________________)
За каждый правильный ответ – 2 балла, не правильный ответ или частичный ответ- 0 баллов. Творческое задание – 12 баллов. Максимальное количество баллов – 60.
Тестовые задания школьного этапа XVII Всероссийской олимпиады школьников по технологии, 2015-2016 уч. год
Номинация «Техника и техническое творчество», 9 класс

1. Дайте определение
Технология-это….__________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
2. Использование открытий резко увеличивает производительность. Появляется необходимость внедрения патентов на изобретения.  Приведите в соответствие годы введения патентов в ниже перечисленных странах: 
                1. Голландия                                             а)  1791г.
                2.  Россия                                                  б)  1623г.
                3.  Франция                                               в)  1812г.
                4.   Англия                                                 г)  1817г.
Ответ: 1 -        , 2 -         , 3 -      , 4-         . 

3.Частота вращения ведущего колеса равна 1200 об/мин, передаточное отношение  равно I = 3 .  Диаметр ведущего колеса =70мм. Чему равна частота вращения  и диаметр ведомого колеса?
____________________________________________________________________________

4. Выберите правильный ответ.
В приведенном списке только одна машина в полном смысле является технологической, укажите ее:
1.	токарный станок
2.	трактор
3.	автомобиль
4.	подъемный кран
Шифр участника_________________________

[image: C:\Users\User\Desktop\9.1-9.2.jpg]5. Какой вид передачи изображен на чертеже? Дать название деталей, указанных под номерами на чертеже.

Ответ: _______________________________________
1 -  __________________________________________
2 - ___________________________________________
3 - ___________________________________________
4 - ___________________________________________

6. Выберите правильный ответ.
 Какой из перечисленных материалов входит в группу черных металлов?
1. сталь;
2. алюминий;
3. медь;
4. бронза;

7. Выберите правильный ответ. Выберите правильную последовательность выполнения технологических операций:
1. разметка, накернивание, сверление, зенковка;
2. разметка, зенковка, накернивание, сверление;
3.  разметка, накернивание, зенковка, сверление;
4. гсверление, накернивание, зенковка, разметка.
8. Дайте определение.
Технологическая операция — _______________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________.
9. Выберите правильный ответ. Укажите процентное содержание углерода в стали У13А:
1. 13%
2. 1,3%
3. 0,13%
4. 0,013%




Шифр участника_________________________
10. Как выполняется долбление сквозных отверстий?
1.  с одной стороны	
2. с двух или с одной стороны
3. с двух сторон
4.  произвольно
11. Назовите вид термообработки, при которой сталь нагревают до определённой температуры, выдерживают при этой температуре, а затем медленно охлаждают на воздухе.
1. Отжиг
2. Закалка
3. Отпуск
4. Нормализация
12. Выберите то направление строгания древесины, которое позволяет получить более гладкую (чистую) поверхность:
1. поперек волокон
2. против волокон
3. вдоль волокон
4. под углом к направлению волокон
13. Выберите несколько правильных ответов. Какие способы опиливания используются при окончательной отделке поверхности металлического изделия?
1. круговой;
2. продольный;
3. поперечный.
4. диагональный
   14. Найти сопротивление медного провода длиной 1 км и площадью сечения 1 мм. Удельное сопротивление меди равно 0.017 мкОм*м.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
    15. На каких электростанциях: атомных, гидроэлектрических, тепловых, ветроэлектрических или других производится основная часть используемой электроэнергии? Каков основной экологический недостаток этих электростанций?
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

16. Определить сопротивление цепи между точками АВ; ВС; CD; DA; АС;  BD. Все элементы цепи равнозначны по номиналу R=1кОм
 [image: ]	
Шифр участника_________________________

17. На что влияет масштаб,  примененный в чертеже детали?  Виды масштаба.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
18. Выберите правильные ответы. Какая штриховка соответствует изображению древесины в сечении (поперек волокон, вдоль волокон)?
[image: http://polynsky.com.kg/uploads/posts/2010-09/1285135566_symbols-materials.jpg]
19. Перечислите виды художественной обработки  древесины (не меньше трех):
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
20. Какие инструменты не применяют в  пропильной  резьбе?
1. ручной лобзик;
2. шлифовальная шкурка;
3. напильник;
4. клещи.
21. Предприниматель К. реализовал 150 единиц продукции и получил выручку 5000 рублей с учетом НДС (ндс- налог на добавленную стоимость=18% т.е. 405рублй в денежном выражении), в том числе 2345 рублей прибыли.
Определите себестоимость единицы продукции.
_______________________________________________________________________________________
Шифр участника_________________________
22. Выберите правильный ответ. Основными задачами маркетинга являются:
1. выявление потребностей, удовлетворение потребностей;
2. покупка акций, получение прибыли с акций, продажа акций:
3. постоянное наращивание выпуска продукции, усовершенствование технической базы, расширение производства.
23. Укажите, к какому классу профессий относится профессия столяр (по принятой классификации профессий "человек-человек" и т.д.)?
____________________________________________________________
24. Укажите кратко, на каком этапе выполнения проекта осуществляется разработка технологической документации для практической части проекта?
_________________________________________________________________
[bookmark: _GoBack] (
Оснастка: а — чертеж ручки; б — готовое изделие
)25. Творческое задание: (12 баллов)
Опишите процесс изготовления оснастки для игры в «Бильбоке»
1. выберите материал и обоснуйте свой выбор;
2. выберите инструменты и приспособления;
3. составьте технологическую карту изготовления изделия;
4. предложите вариант отделки.
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